信阳市教育体育局

签发人: 厉天军

办理结果: A

对市政协五届五次会议第 55004 号提案的答复

民进委员:

您提出的"《关于我市规范社会力量办学行为的提案》"收悉。 经市教育体育局研究办理,现答复如下:

近年来,我市认真贯彻落实党和国家的教育方针,积极实施 "科教兴市"战略,稳步推进教育改革,着力破解教育发展瓶颈 制约,全市教育教学水平不断提高,尤其是在社会力量办学方面, 不断严格审批程序,加大治理力度,规范办学行为,主要做了以 下几方面工作:

一、开展无证幼儿园专项治理。市政府办公室制定印发了《信阳市城镇小区配套幼儿园和无证幼儿园专项治理工作方案》,成立了无证幼儿园专项治理工作专班。市教育体育局下发了《关于进一步加强无证幼儿园清理整顿工作的通知》,对全市无证幼儿园进行了拉网式排查,分类制定了准入、整改、整合和取缔对象名单,

并登记在册,建立了基础台账。截止目前,为71所基本符合办园条件未注册的幼儿园和整改合格的幼儿园办理了办学手续,对220所无证幼儿园下达了限期整改通知书,对197所幼儿园进行取缔或下发停办通知。2021年4月-6月,开展了幼儿园办学行为专项治理,共排查幼儿园1521所,整改各类办学行为问题626个。

二、开展校外培训机构清理整治。制定下发了《信阳市教育 体育局关于开展全市校外培训机构集中整治行动的通知》《关于进 一步做好校外培训机构清理整顿工作的通知》《关于开展幼儿园和 校外培训机构办学行为专项治理工作的通知》,通过专项整治和清 理整顿,有效的净化了校外培训市场,规范了培训行为。今年8 月,市教体局联合7部门制定印发了《信阳市基础教育校外培训 机构专项整治实施方案的通知》,明确了34项予以重点整治的负 面清单,成立了由教育、公安,民政、人社、住建、市场监管、 消防救援等7部门组成的基础教育校外培训机构专项整治工作领 导小组、统筹指导全市校外培训机构治理及相关工作。通过前期 专项整治和清理整顿,全市培训机构停业整顿 74 所,取缔 277 所, 责令整改666所。11月20日前,市基础教育校外培训机构专项 整治工作领导小组将组织相关部门对各县区专项整治情况进行督 导评估,巩固整治成果,进一步完善"市级统筹、县区联动、部 门协同"的组织领导体系,提升工作效能,充分发挥属地网格化 管理和"吹哨报道"机制作用。

三、开展规范民办义务教育专项工作。市委教育工作领导小组成立信阳市规范民办义务教育工作专班,负责全市规范民办义

务教育专项工作实施。召开了规范全市民办义务教育通气会,及时传达上级文件和会议精神。启动义务教育学校全面摸底调研,各县区对照目标,因地制宜制定了分年度、分路径实施方案。开展民办义务教育在校生规模占比过高治理专项行动,停止审批新的民办义务教育学校。开展民办义务教育学校办学行为规范专项行动。加强民办义务教育学校教育教学、招生考试、办学条件、资产财务、名称使用等关键领域监管,督促民办义务教育学校依法依规规范办学。加强民办义务教育学校年度检查工作,重点检查民办义务教育学校党建工作、举办者获取办学收益或分配剩余财产等情况。

下一步,我们将根据您委提出的建议,严格落实国家政策和上级要求,加强对社会力量办学的准入审核、日常监管和专项治理,切实规范我市社会力量办学。

衷心感谢您对信阳教育体育事业的关心支持, 欢迎您继续对 我们的工作给予监督指导。

主办单位: 信阳市教育体育局 联系人: 孟辉 电话: 6215585

信阳市教育体育局 2021年9月28日

抄送: 市政协提案委 (2份), 市政府督查室 (1份)。